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FISA NR.1 PREGATIRE OLIMPIADA LOCALA DE MATEMATICA
CLASA A VII-A
PROBLEMA NR. 1 —ONM LOCALA 2015 - ILFOV

Aflati numirul a € N care verifici relatia :

a®—1=2°+214+2%24+ . + 2201 tiind ca

n= 2015-\;*45+m-\]7+\f4+m-\[7_\/4+m

BAREM DE CORECTARE PROBLEMA NR. 1 —ONM LOCALA 2015 - ILFOV

n= V2015 -V45+vV10-v49—-4—v10 .. .. 1p
=v2015 - VA5 + VI0 V45 = V0. Ip

=V2015 V2025 — 10 e Ip
=V2015 - V2015 =2015 e Ip
at = 14+ 20 4+ 21 4 2201 e, 1p

a =21 +21 422 . 422014=22 4 22 4 23 ... 4 22014

qt =205 l[J

q2015 = 22015 — 4 = 2015 Ip

PROBLEMA NR. 2 —ONM LOCALA 2015 - ILFOV
Fie ABCD un paralelogram cu AC N BD = {0}, M mijlocul lui [0C] si N mijlocul lui

[0OD] . Stiind ¢i Aygyc = a® , calculati raportul dintre ariile patrulaterelor ABCD si
ABMN.

BAREM DE CORECTARE PROBLEMA NR. 2 —-ONM LOCALA 2015 - ILFOV
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A B
Solutie :
[BM] - mediand in triunghiul BOC . 1p

1 11
ABME =E.ABGC = 5 IAABED == AAB'CD 1]:)
A}IBE.'D = BABMC = 8- ﬂ,z .......................................................... lp
[MN] linie mijlocie in tr. DOC = MN | DC || AB = ABMN —trapez ............ p
[MN] mediana in tr. CON
11 11 1 z
Aoun =5 Acon = 5" 7Apoc = 7 ADGE‘ = 7 780 = 8 2 =ﬂ? ---------- Ip
2

Appun = Agop + Apom + Apon + Agon = 2a° +a" +—+a gTﬂ ---------- Ip
Aapcp  _ Ba® _ 16
AABRMN _q_%r_ """"""""""""""""""""""""""""""" Ip

PROBLEMA NR. 3 —ONM LOCALA 2015 - ILFOV
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Fie ABCD trapez (AB || CD,AB < CD), E mijlocul lui [AB], F mijlocul lui [CD],
AF N DE = {P}, BFNCD = {Q}. Aritatici AB || PQ

BAREM DE CORECTARE PROBLEMA NR. 3 —ONM LOCALA 2015 - ILFOV

E B

N/

Solutie

PE‘

AE ||DF =5 -~

AE
_—E(l) .......................................................... 2p

BQ _ EQ _ EB
BEIFC—=22=20=2(2) 2p

[AE] = [EB]\ L si2) pg _ Eq
[DF] = [FC]):E_Q_C """""""""""""""""""""""""""""""""""""" 2P

cf. reciprocei Th luit Thales = PQ| AB e L P

PROBLEMA NR. 4 —ONM LOCALA 2015 - TELEORMAN

Fie a = /3 + V32 + V33 ... 4+ /32015,

a) Sise arate ci a + 3'%°% = g3 +/3.
b) Sa se arate ca % + /3 este patratul unui numar natural.
W

BAREM DE CORECTARE PROBLEMA NR. 4 -ONM LOCALA 2015 -
TELEORMAN

| .a) Din egalitatea a — av3 =3 — V37016 = /3 — 31008 ror 1t relatia cerutd. ... ... 3p
b) Relatia de la a) se mai scrie a(+/3 —1) = 31°%% — /3 Inmultind egalitatea cu V3 +1 rezulti
2a = (319% — V3) (V3 +1). deci =—+ V3 =31008 = (3504)2 . 4p

PROBLEMA NR. 5 —ONM LOCALA 2015 - TELEORMAN

Sa se determine x € Z pentru care 2|x y v"gl + |x - 2\@| EN.
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BAREM DE CORECTARE PROBLEMA NR. 5 -ONM LOCALA 2015 -
TELEORMAN

Daci x < V5 rezulta Z(W.I'f_ x) + 25 — x = 45 — 3x, nu verifica.. 2p
Daca V5 < x < Zﬁmzullﬁz(x—v’_)+2v"§—x—xmx EN. Dec}areueﬁ{x{ va_
rezulti x € {3,4}... R ...3p
Daci x = 25 rezulta Z(I \/_)+x—2v'_—3x—4*r mu verifica. .. 2;3

PROBLEMA NR. 6 —ONM LOCALA 2015 - TELEORMAN

in triunghiul ascutitunghic ABC, [AD este bisectoarea unghiului BAC, D € (BC),
paralela prin D la AB intersecteazi (AC) in E, 1ar paralela prin D la AC
intersecteazd AB in F .

Ducem AG L DF, G € DF siAM 1L DE,M € DE. Daca {H} = AGNEF,
{T}=DHNAB.{V} = AMNEF si{S} = DVNAC, sa se arate ci :

a) AT 1L DH .

b) [DT] = |DS].

BAREM DE CORECTARE PROBLEMA NR. 6 -ONM LOCALA 2015 -
TELEORMAN

a) AFDE paralelogram, |AD bisectoare, rezultd AFDE rombst EF LAD ... . ...........2p
Deci HF L AD, DG 1 AH si F este ortocentrul triunghiulut AHD, deci AT LDH.............2p
b) in mod aseminitor va rezulta E ortocentrul triunghiulut AVD deci AS LDV ... ... ... ... .2p

Triunghiurile dreptunghice ATD 51 ASD sunt congruente ( 1potenuza [AD] comund,
TAD = SAD), deci [DT] = [DS]... oo oo oo e 1D

PROBLEMA NR. 7 —ONM LOCALA 2015 - TELEORMAN

Fie ABCD un paralelogram, E este mijlocul lut [AD] s1 F este mijlocul lui [DC].
Daca {M}=AFNBDsi {N}=BENAC, sa searate ca MN || AD.
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BAREM DE CORECTARE PROBLEMA NR. 7 -ONM LOCALA 2015

TELEORMAN

Daci O este intersectia diagonalelor paralelogramulut, rezultd M centrul de greutate al triunghiului

ADC s1 N centrul de greutate al triunghiului ADB ... 4p

in aceste triunghiuri, [DO] si [A0] sunt mediane, — = — == _deci MN | AD................3p
MD NA 2

A
B

PROBLEMA NR.8 —ONM LOCALA 2015 — SATU MARE
a) Se dau numerele a = f% b= (2@+ 3450 - ?N'E]'. [ZJE+ 548 -3@).

Aritati ¢ numirul a-b+1 este patrat perfect.

I P - _
b) Determinati cardinalul mulfimi A = {xyzv’h il - Ani_g z+4 _! 3}

¥ Z L X

BAREM DE CORECTARE PROBLEMA NR.8 —ONM LOCALA 2015 — SATU

MARE
a=| 1p
1-,:3 1p

2
ab+1=4=2° 2p
x+|_}-'-2_z+4_1—3_1 1p

¥ z t X '

y=x+lz=x-1;t=x+3 1p
Cum x; v; z; t nu pot fi nule, avem xe {2; 3; 4. 5, 6}, decicard A= 5 1p

PROBLEMA NR.9 —ONM LOCALA 2015 - SATU MARE

a) Determinap tripletele (a; b; ¢) de numere intregi care verifica relajia

a’+a+b+ 3|+(+:3 —1}1 <0

b) Aflafi valoarea numarului x =+/(5* —2015 - /2014 -5") . n e N.

Prof. Gobej Adrian - Colegiul National Vlaicu-Voda,| Curtea de Arges



BAREM DE CORECTARE PROBLEMA NR.9 —ONM LOCALA 2015 — SATU
MARE

a’+a=ala+1)si produsul oriciror douii numere intregi consecutive este | 1p

nenegativ

Ib+3z0, (-1 =20, VbeeZ Ip
Din inegalitatea din enunt se obtine afa+1)=0; b+3=0; ¢* =1=0 1p
(@ bic)e [ (0:=3:=1) (0.=3:1) (= 1:=3:~1)} (= 1:=3:1)} 1p
x =[5" - 2015 -[2014 -5 1p
Pt.ne{0;1:2:3:4 )= x =(-5"+2015)- (2014 -5") =1 1p
Pt.n=5=x=(5"-2015)-(-2014+5")=-1 1p

PROBLEMA NR.10 —ONM LOCALA 2015 - SATU MARE
Fie triunghiul ABC echilateral si D,Ee[BC]as-.lI‘el incit m(<BAD) = m(xCAE) = 20°,
F € (AD).G & (AE) cu m(«ABF) = m{«CBG) = 20°, iar I € (AE) cu <ABI = «CBI.

a) Demonstrati ¢i FI || BC
b) Daci AD~BG = {H}. aflati masurile unghiurilor triunghiulu FGH.
Gazeta Matematicd 11/2013

BAREM DE CORECTARE PROBLEMA NR.10 —ONM LOCALA 2015 — SATU

MARE
Triunghiul AFB 1soscel, deci FA=FB

AAFC= ABFC (LUL)= = (ACF)== BCF 1p
I.Bis.
<> (CF bisectoare pt.~ ACD = — AF_AC (1)
FD CD
(BI bisectoare pt < ABE in AABE — I ’;g (2) p
AABE = AACD (ULU)=BE=CD (3) 1p
AF A] BT, Thales 1 P

D'nl, JsiAB=AC—= = FI||BC
in (1).(2).(3)si B-IE [

b) AAGBisoscel > GA =GB si m(<AGB) = 100° 1p
AAFG= ABFG(LLL) = m(«HGF) = 50°

ZHGF exterior AAFG = m(<AGB) = 20° + 50° = 70° 1p
m(<HGF) = 60° 1p
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PROBLEMA NR.11 —ONM LOCALA 2015 - SATU MARE
Se da pétratul ABCD de centru O. Pe dreapta AB se ia punctul E astfel incit B e (AE)m(«0OEB) =

30°. Perpendiculara in O pe OE intersecteaza dreapta BC in F. Aritati ca:

a) Triunghiul EOF este 1soscel
b) [OE]=[AB]

BAREM DE CORECTARE PROBLEMA NR.11 —ONM LOCALA 2015 — SATU
MARE

m(<0BE) = m(«0CF) = 135° 1p
m(<BOE) = m(«COF) = 15° 1p
OB =0C
AOBE = AOCF (ULU)= OE = OF < AEOF isoscel Zp
Construim OM L AB, M € (AB) 1p
OM mediana corespunzitoare ipotenuzel in A AOB dreptunghic in O 1p
—om=28 (1)
2
in AEOM, din T30°= OM = % (2) e
Din(1)si(2)avem AB=0E

Mult succes!
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